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Exercice 1

Le plan complexe est muni d’un repère orthonormal direct (O;−→u ;−→v ).

¶ Placer les points A (3i) , B (1 + i) , C (4) , D

(
−5
2

)
, E(−2i) et F (−2 + 2i)

· Déterminer arg(zA) , arg(zB) , arg(zC) , arg(zD) , arg(zE) et arg(zF )

¸ Donner le module et un argument du nombre complexe z = z3
A×
z5
B

z2
F

Exercice 2

Le plan complexe est muni d’un repère orthonormal direct (O;−→u ;−→v ). On désigne par A le point

d’affixe i et par M le point d’affixe z, distincte de i et M ′ le point d’affixe z′ telle que : z′ =
z − i

z + i
.

¶ Démontrer que OM ′ = 1 et interpréter géométriquement ce résultat.

· Démontrer que
(
−→u ;

−−→
OM ′

)
= 2

(−→u ;
−−→
AM

)
[2π]

Exercice 3

On considère dans le plan complexe est muni d’un repère orthonormal direct (O;−→u ;−→v ) les points
A,B,C et D d’affixes respectives a = −4i ; b = 2− i ; c = −1 + i et d = 4 + 2i

¶ Montrer que les points A,B et D sont alignés

· Déterminer une mesure de l’angle
̂(−−→

CB;
−→
CA

)
¸ Montrer que le quadrilatère ACDE est un parallélogramme

¹ Montrer que ABC isocèle rectangle en B

Exercice 4

On considère dans le plan complexe est muni d’un repère orthonormal direct (O;−→u ;−→v ) les points
A,B,C et D d’affixes respectives a = 3 + 4i ; b = 5 + 6i ; c = 2 + 3i et d = 3 + 8i

¶ Montrer que les points A,B et C sont alignés

· Vérifier que
(−−→
DA,

−−→
DB

)
≡
π

4
[2π] et DA =

√
2DB

Exercice 5

Donner la forme trigonométrique des nombres complexes suivants :

¶ z1 = 2 + 2
√

3i

· z2 = −
√

2−
√

2i

¸ z3 = −
1
4

+
√

3
4
i

¹ z4 =
8

1− i

º z5 = (1− i)2

» z6 =
1−
√

3i
1 + i

¼ z7 =
(
√

3 + i)9

(1 + i)12

½ z8 =

1
2
−
√

3
2
i

2017

a cos
(π

7

)
− i sin

(π
7

)
b − cos

(π
7

)
+ i sin

(π
7

)
c sin

(π
7

)
− i cos

(π
7

)

1



Exercice 6

On donne les nombres complexes suivants : a =
√

3− i et b = 1− i

¶ Donner la forme algébrique et trigonométrique de
a

b

· En déduire que : cos
( π

12

)
=
√

6 +
√

2
4

et sin
( π

12

)
=
√

6−
√

2
4

Exercice 7

On donne les nombres complexes suivants : a =
3
√

2
+

3
√

2
i , b =

1
6

+
√

3
6
i et c = ab

¶ Donner la forme trigonométrique de a et b

· Calculer |c| et arg(c) puis donner la forme trigonométrique de c

¸ Ecrire c sous forme algébrique puis donner la valeur exacte de cos
(

7π
12

)
et sin

(
7π
12

)

Exercice 8

On considère le nombre complexe z = (
√

6 +
√

2) + i(
√

6−
√

2)

¶ Ecrire z2 sous forme algébrique

· Calculer |z2| et arg(z2) puis donner la forme trigonométrique de z

¸ Déterminer l’ensemble des des entiers naturels n pour lesquels zn soit imaginaire pur.

Exercice 9

On considère dans le plan complexe est muni d’un repère orthonormal direct (O;−→u ;−→v ) les points

A,B,C et D d’affixes respectives a = 1−
√

3i ; b =
√

3− i ; c =
√

3 + i et d = −
√

2 +
√

2i

¶ Donner la forme trigonométrique de a , b , c et d

· Montrer que les points A , B et C appartiennent au cercle C de centre O et de rayon 2.

¸ Vérifier que
b− a
c− a

= i puis déduire la nature du triangle ABC

¹ Déterminer l’ensemble des points M(z) tels que |z − 1 +
√

3i| = |z −
√

3− i|

º a Vérifier que

∣∣∣∣∣dc
∣∣∣∣∣ = 1 ; arg

(
d

c

)
≡

7π
12

[2π] et
d

c
=
√

2−
√

6
4

+
√

2 +
√

6
4

i

b Montrer que

(
d

c

)12

= −1

Exercice 10

Soit θ ∈
]
0;
π

2

[
. On pose Zθ = 1 + cos(θ) + i sin(θ)

¶ Vérifier que |Zθ| = 2 cos
(
θ

2

)
et arg(Zθ) =

θ

2
[2π]

· En déduire la forme trigonométrique de a = 1 +
1 + i
√

2
puis vérifier que cos

(π
8

)
=

√
2 +
√

2
2

2


